

ПЯТНИЦА  
15  
ФЕВРАЛЯ  
1946 года. № 12 (1130)  
14-й год издания.  
Цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН  
КРАПИВИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

# ЗАВЕТ ЛЕНИНА

## Речь товарища И. В. СТАЛИНА на предвыборном собрании избирателе Сталинского избирательного округа г. Москвы 9 февраля 1946 года

### ПРЕДСЕДАТЕЛЬ:

Слово предоставляется Иосифу Виссарионовичу Сталину. (Появление на трибуне товарища Сталина встречается избирателями бурной овацией, которая длится в течение нескольких минут. Весь зал Большого Театра стоя приветствует товарища Сталина. Из зала непрерывно несутся возгласы: «Великому Сталину—ура!», «Да здравствует великий Сталин, ура!», Родному Сталину—ура!»).

### ТОВАРИЩ СТАЛИК:

Товарищи!

Со времени последних выборов в Верховный Совет прошло восемь лет. Это был период, богатый событиями решавшего характера. Первые четыре года прошли в напряжённой работе советских людей по осуществлению третьей пятилетки. Вторые четыре года обнимают события войны с немецкими и японскими агрессорами,— события второй мировой войны. Несомненно, что война является главным моментом истекшего периода.

Было бы неправильно думать, что вторая мировая война возникла случайно, или в результате ошибок тех или иных государственных деятелей, хотя ошибки безусловно имели место. На самом деле война возникла как неизбежный результат развития мировых экономических и политических сил на базе современного монополистического капитализма. Марксисты не раз заявляли, что капиталистическая система мирового хозяйства таит в себе элементы общего кризиса и военных столкновений, что ввиду этого развитие мирового капитализма в наше время происходит не в виде плавного, и равномерного продвижения вперёд, а через кризисы и военные катастрофы. Дело в том, что неравномерность развития капиталистических стран обычно приводит с течением времени к резкому нарушению равновесия внутри мировой системы капитализма, причём та группа капиталистических стран, которая считает себя менее обеспеченной сырьём и рынками сбыта, обычно делает попытки изменить положение и переделить «сферы влияния» в свою пользу— путём применения вооружённой силы. В результате этого возникают раскол капиталистического мира на два враждебных лагеря и война между ними.

Ножалуй, можно было бы избегнуть военной катастрофы, если бы была возможность периодически перераспределить сырьё и рынки сбыта между странами сообразно с их экономическим весом—в порядке принятия согласованных и мирных решений. Но это невозможно осуществить при вынужденных капиталистических условиях развития мирового хозяйства.

Таким образом, в результате первого кризиса капиталистической системы мирового хозяйства возникла первая мировая война, в результате же второго кризиса возникла вторая мировая война.

Это не значит, конечно, что вторая мировая война является копией первой. Наоборот, вторая мировая война существенно отличается от первой по своему характеру. Следует иметь в виду, что главные фашистские государства—Германия, Япония, Италия,—раньше чем напасть на союзные страны, уничтожили у себя последние остатки буржуазно-демократических свобод, установили у себя жестокий террористический режим, растоптали принцип суверенитета и свободного развития малых стран, объявили политику захвата чужих земель своей собственной политикой и заявили во всеуслышание, что они добиваются мирового господства и распространения фашистского режима во всём мире, причём захватом Чехословакии и центральных районов Китая государства оси показали, что они готовы осуществить свою угрозу—насчёт порабощения всех свободолюбивых народов. Ввиду этого вторая мировая война против государств оси, в отличие от первой мировой войны, приняла с самого начала характер войны антифашистской, освободительной, одной из задач которой явилось также восстановление демократических свобод. Вступление Советского Союза в войну против государств оси могло лишь усилить,—и действительно усилило,—антифашистский и освободительный характер второй мировой войны.

На этой почве и сложилась антифашистская коалиция Советского Союза, Соединённых Штатов Америки, Великобритания и других свободолюбивых государств, сыгравшая потом решающую роль в деле разгрома вооружённых сил государств оси.



Так обстоит дело с вопросом о происхождении и характере второй мировой войны.

Теперь, ножалуй, все признают, что война действительно не была и не могла быть случайностью в жизни народов, что она превратилась на деле в войну народов за их существование, что именно поэтому она не могла быть скоротечной, молниеносной.

Что касается нашей страны, то эта война была для неё самой жестокой и тяжёлой из всех войн, когда-либо пережитых в истории нашей Родины.

Но война была не только окладом. Она была вместе с тем великой школой испытания и проверки всех сил народа. Война обнажила все факты и события в тылу и на фронте, она безжалостно сорвала все покровы и прикрытия, скрывавшие действительное лицо государства, правительства, партий, и выставила их на сцену без маски, без прикрас, со всеми их недостатками и достоинствами. Война устроила нечто вроде экзамена нашему советскому строю, нашему государствству, нашему правительству, нашей Коммунистической партии и подвела итоги их работы, как бы говоря нам: вот они, ваши люди и организации, их дела и дни,—разглядите их внимательно и воздайте им по их делам.

В этом одна из положительных сторон войны.

Для нас, для избирателей, это обстоятельство имеет большое значение, ибо оно помогает нам быстрее и объективно оценить деятельность партии и её людей и сделать правильные выводы. В другое время пришлось бы изучать выступления и доклады представителей партии, анализировать их, сопоставлять их слова с их делами, подвести итоги и тому подобное. Это требует сложной и трудной работы, причём нет гарантии, что не будут допущены ошибки. Другое дело теперь, когда война окончена, когда война сама провёела работу наших организаций и руководителей и подвела ей итоги. Теперь нам гораздо легче разобраться и притти к правильным выводам.

Итак, каковы итоги войны?

Существует один главный итог, на основе которого возникли все другие итоги. Этот итог состоит в том, что к исходу войны враги потерпели поражение, а мы вместе с нашими союзниками оказались победителями. Мы окончили войну полной победой над врагами,—в этом главный итог войны. Но это слишком общий итог, и мы не можем поставить здесь точку. Конечно, разбить врагов в такой войне, как вторая мировая война, какой не было

ещё в истории человечества, это значит добиться всем исторической победы. Всё это верно! Но это всё общий итог, и мы не можем успокаиваться на этом. Чем попытать великое историческое значение нашей победы необходимо разобраться в этом деле более конкретно.

Итак, как нужно понимать нашу победу над врагами? Что может означать эта победа с точки зрения состояния и развития внутренних сил нашей страны?

Наша победа означает, прежде всего, что победил национальный общественный строй, что советский общественный строй с успехом выдержал испытание в огне войны и доказал свою полную жизнеспособность.

Как известно, в иностранной печати не раз высказывались утверждения, что советский общественный строй является «рискованным экспериментом», обречённым провал, что советский строй представляет «карточный домик», не имеющий корней в жизни и связанный народными органами Чека, что достаточно небольшого толчка извне чтобы этот «карточный домик» разлетелся впрал.

Теперь мы можем сказать, что война опрокинула эти утверждения иностранной печати, как беспочвенны. Война показала, что советский общественный строй является подлинно народным строем, выросшим из недр народа пользующимся его, могучей поддержкой, что советский общественный строй является вполне жизнеспособной устойчивой формой организации общества.

Более того. Теперь речь идёт уже не о том, жив способен или нет советский общественный строй, и после наглядных уроков войны никто из скептиков не решается больше выступать с сомнениями, насчёт жизнеспособности советского общественного строя. Теперь же идёт о том, что советский общественный строй оказал более жизнеспособным и устойчивым, чем несоветский общественный строй, что советский общественный строй является лучшей формой организации общества, чем любой несоветский общественный строй.

Наша победа означает, во-вторых, что победил национальное Советское государство, что наше многонациональное Советское государство выдержало все испытания и доказало свою жизнеспособность.

Как известно, видные деятели иностранной печати раз высказывались в том духе, что советское многонациональное государство представляет «искусственное и неживое сооружение», что в случае каких-либо сложных разводов Советского Союза является неотратимым, что ветвь Союза ждёт судьба Австро-Венгрии.

Теперь мы можем сказать, что война опровергла заявления иностранной печати, как лишенные всяких основания. Война показала, что советское многонациональное государственное строи с успехом выдержало испытание, ещё больше окреп за время войны и оказалось вполне жизнеспособным государственным строем. Эти люди не поняли, что аналогия с Австро-Венгрией несостоятельна, ибо наше многонациональное государство вышло не на буржуазной основе, стимулирующей чувства национального недоверия и национальной вражды, а на основе советской, которая, наоборот, культивирует чувства дружбы и братского сотрудничества между народами нашего государства.

Прочем, после уроков войны эти господа не решаются больше выступать с отрицанием жизнеспособности советского государственного строя. Теперь речь идёт уже не о жизнеспособности советского государственного строя, ибо его жизнеспособность не подлежит сомнению. Теперь речь идёт о том, что советский государственный строй остался образцом многонационального государства, что советский государственный строй представляет такую систему государственной организации, где национальные вопросы проблема сотрудничества наций разрешены лучше, чем любом другом многонациональном государстве.

Наша победа означает, в-третьих, что победили советские вооружённые силы, победила наша Красная Армия, что Красная Армия героически выдержала все пять лет войны, наголову разбила армии наших врагов и вышла из войны победительницей. (Возглас с места: «Под руководством товарища Сталина!». Все встают. Буря долго не смолкающие аплодисменты, переходящие в овацию).

(Продолжение на 2-й странице).

# Речь товарища И. В. СТАЛИНА на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 9 февраля 1946 года

(Продолжение. Начало на 1-й странице).

Теперь все признают, как друзья, так и враги, что Красная Армия оказалась на высоте своих великих задач. Но не так обстояло дело лет шесть тому назад, в период перед войной. Как известно, видные деятели иностранной прессы и многие признанные авторитеты военного дела за границей неоднократно заявляли, что состояние Красной Армии виновато большие сомнения. Что Красная Армия плохо вооружена и не имеет настоящего командного состава, что её моральное состояние — ниже всякой критики, что она может быть и пригодится для обороны, но для наступления не пригодна, что в случае удара со стороны немецких войск Красная Армия должна развалиться, как «коллес на глиняных ногах». Такие заявления делались не только в Германии, но и во Франции, Англии, Америке.

Теперь мы можем сказать, что война опрокинула все эти заявления, как беспочвенные и смехотворные. Война показала, что Красная Армия является не «коллесом на глиняных ногах», а первоклассной армией нашего времени, имеющей вполне современное вооружение, опытнейший командный состав и высокие морально-боевые качества. Не нужно забывать, что Красная Армия является самой армией, которая наголову разбила германскую армию, вчера ещё наводившую ужас на армии европейских государств.

Следует отметить, что «критиков» Красной Армии становится всё меньше и меньше. Более того, в заграничной прессе всё чаще и чаще появляются заметки, отмечающие высокие качества Красной Армии, мастерство её бойцов и командиров, безупречность её стратегии и тактики. Это и понятно. После блестящих побед Красной Армии под Москвой и Сталинградом, под Курском и Белгородом, под Киевом и Кировоградом, под Минском и Бобруйском, под Ленинградом и Таллином, под Яссами и Львовом, на Висле и Немане, на Дунае и Одре, под Веной и Берлином, — после всего этого нельзя не признать, что Красная Армия является первоклассной армией, у которой можно было бы поучиться многому. (Бурные аплодисменты).

Так понимаем мы конкретно победу нашей страны над её врагами.

Таковы в основном итоги войны. Было бы ошибочно думать, что можно добиться такой исторической победы без предварительной подготовки всей страны к активной обороне. Не менее ошибочно было бы полагать, что такую подготовку можно провести в короткий срок, в течение каких-либо трёх — четырёх лет. Ещё более ошибочно было бы утверждать, что мы добились победы благодаря лишь храбрости наших войск. Без храбрости, конечно, невозможно добиться победы. Но одной лишь храбрости недостаточно для того, чтобы одолеть врага, имеющего многочисленную армию, первоклассное вооружение, хорошо обученные офицерские кадры и исправленное снабжение. Чтобы принять удар такого врага, дать ему отпор, а потом нанести ему полное поражение, для этого необходимо было иметь, кроме беспримерной храбрости наших войск, вполне современное вооружение и притом в достаточном количестве и хорошо поставленное снабжение — тоже в достаточных размерах. Но для этого необходимо было иметь и притом в достаточном количестве такие элементарные вещи, как: **металл** — для производства вооружения, спарожения, оборудования для предприятий; **топливо** — для поддержания работы предприятий и транспорта; **хлопок** — для производства обмунирования; **хлеб** — для снабжения армии.

Можно ли утверждать, что перед вступлением во вторую мировую войну наша страна располагала минимально-необходимыми материальными возможностями, потребными для того, чтобы удовлетворить в основном эти нужды? Я думаю, что можно утверждать. На подготовку этого грандиозного дела понадобилось осуществление трёх пятилетних планов развития народного хозяйства. Именно эти три пятилетки помогли нам создать эти материальные возможности. Во всяком случае положение нашей страны в этом отношении перед второй мировой войной, в 1940 году было в несколько раз лучше, чем перед первой мировой войной, в 1913 году.

Какими материальными возможностями располагала наша страна перед второй мировой войной? Чтобы помочь вам разобраться в этом деле, мне придётся изложить здесь краткий отчёт о деятельности Коммунистической партии в области подготовки нашей страны к активной обороне.

Если взять данные за 1940 год, — капун второй мировой войны, — и сравнить их с данными за 1913 год, — капун первой мировой войны, — то мы получим такую картину.

В течение 1913 года в нашей стране было произведено 4 миллиона 220 тысяч тонн чугуна, 4 миллиона 230 тысяч тонн стали, 29 миллионов тонн угля. 9 миллионов тонн нефти, 21 миллион 600 тысяч тонн товарного зерна, 740 тысяч тонн хлопка-сырца.

Таковы были материальные возможности нашей страны, с которыми она вступила в первую мировую войну.

Это была экономическая база старой России, которая могла быть использована для ведения войны.

Что касается 1940 года, то в течение этого года в нашей стране было произведено: 15 миллионов тонн чугуна, т.е. почти в четыре раза больше, чем в 1913 году; 18 миллионов 300 тысяч тонн стали, т.е. в четыре с половиной раза больше, чем в 1913 году; 166 миллионов тонн угля, т.е. в пять с половиной раз больше, чем в 1913 году; 31 миллион тонн нефти, т.е. в три с половиной раза больше, чем в 1913 году; 38 миллионов 300 тысяч тонн товарного зерна, т.е. на 17 миллионов тонн больше, чем в 1913 году; 2 миллиона 700 тысяч тонн хлопка-сырца, т.е. в три с половиной раза больше, чем в 1913 году. Таковы были материальные возможности нашей страны, с которыми она вступила во вторую мировую войну.

Это была экономическая база Советского Союза, которая могла быть использована для ведения войны.

Разница, как видите, колоссальная.

Такой небывалый рост производства нельзя считать простым и обычным развитием страны от отсталости к прогрессу. Это был скачок, при помощи которого наша Родина превратилась из отсталой страны в передовую, из аграрной — в индустриальную.

Это историческое превращение было проделано в течение трёх пятилеток, начиная с 1928 года, — с первого года первой пятилетки. До этого времени нам пришлось заниматься восстановлением разрушенной промышленности и заливанием рая, полученных в результате первой мировой войны и гражданской войны. Если при этом принять во внимание то обстоятельство, что первая пятилетка была выполнена в течение четырёх лет, а осуществление третьей пятилетки было прервано войной, на четвёртом году её исполнения, то выходит, что на превращение нашей страны из аграрной в индустриальную понадобилось всего около 13 лет.

Нельзя не признать, что 13-летний срок является невероятно коротким сроком для осуществления такого грандиозного дела.

Этим, собственно, и объясняется, что опубликование этих цифр вызвало в своё время в иностранной печати бурю разноголосицы. Друзья решили, что произошло «чудо». Педобожелатели же объявили, что пятилетки являются «большевистской пропагандой» и «фокусами Чеки». Но так как чудес на свете не бывает, а Чека не так сильна, чтобы отменить законы общественного развития, то «общественному мнению» за границей пришлось примириться с фактами.

При помощи какой политики удалось Коммунистической партии обеспечить эти материальные возможности в стране в такой короткий срок?

Прежде всего при помощи советской политики индустриализации страны.

Советский метод индустриализации страны коренным образом отличается от капиталистического метода индустриализации. В капиталистических странах индустриализация обычно начинается с лёгкой промышленности. Так как в лёгкой промышленности требуется меньше вложений и капитал оборачивается быстрее, причём получение прибыли является более лёгким делом, чем в тяжёлой промышленности, то лёгкая промышленность становится там первым объектом индустриализации. Только по истечении длительного срока, в течение которого лёгкая промышленность накапливает прибыли и сосредоточивает их в банках, только после этого наступает очередь тяжёлой промышленности и начинается постепенная перекачка накоплений в тяжёлую индустрию для того, чтобы создать условия для её развёртывания. Но это — процесс длительный, требующий большого срока в несколько десятилетий, в течение которого приходится ждать развития лёгкой промышленности и прозябать без тяжёлой промышленности. Понятно, что Коммунистическая партия не могла стать на этот путь.

Партия знала, что война надвигается, что оборонять страну без тяжёлой индустрии невозможно, что нужно поскорее взяться за развитие тяжёлой индустрии, что опоздать в этом деле — значит проиграть. Партия помнила слова Ленина о том, что без тяжёлой индустрии невозможно отстоять независимость страны, что без неё может погибнуть советский строй. Поэтому Коммунистическая партия нашей страны отвергла «обычный» путь индустриализации и начала дело индустриализации страны с развёртывания тяжёлой индустрии. Это было очень трудно, но преодолимо. Большую помощь оказала в этом деле на-

ционализация промышленности и банков, давшая возможность быстрого сбора и перекачки средств в тяжёлую индустрию.

Не может быть сомнений, что без этого невозможна было добиться превращения нашей страны в индустриальную страну в такой короткий срок.

Во-вторых, при помощи политики коллективизации сельского хозяйства.

Чтобы покончить с нашей отсталостью в области сельского хозяйства и дать стране побольше товарного хлеба, побольше хлопка и т. д., необходимо было перейти от мелкого крестьянского хозяйства к крупному хозяйству, ибо только крупное хозяйство имеет возможность применить новую технику, использовать все агрономические достижения и дать побольше товарной продукции. Но крупное хозяйство бывает двоякое: капиталистическое и коллективное. Коммунистическая партия не могла стать на капиталистический путь развития сельского хозяйства не только в силу привычальных соображений, но и потому, что он предполагает слишком длительный путь развития и требует предварительного разорения крестьян, превращения их в батраков. Поэтому Коммунистическая партия стала на путь коллективизации сельского хозяйства, на путь укрупнения сельского хозяйства путём объединения крестьянских хозяйств в колхозы. Метод колективизации оказался в высшей степени прогрессивным методом не только потому, что он не требовал разорения крестьян, но и особенно потому, что он дал возможность в течение нескольких лет покрыть всю страну крупными коллективными хозяйствами, имеющими возможность применить новую технику, использовать все агрономические достижения и дать стране побольше товарной продукции.

Нет сомнения, что без политики коллективизации мы не смогли бы покончить в такой короткий срок с вековой отсталостью нашего сельского хозяйства.

Нельзя сказать, чтобы политика партии не встречала противодействия. Не только отсталые люди, всегда отмакивающие от всего нового, но и многие видные члены партии систематически тишили партию назад и старались всяческими способами сташить её на «обычный» капиталистический путь развития. Все антипартийные машины троцкистов и правых, вся их «работа» по части саботажа мероприятий нашего правительства преследовали одну цель: сорвать политику партии и затормозить дело индустриализации и коллективизации. Но партия не поддавалась ни угрозам одних, ни попыткам других и уверенно шла вперёд, несмотря ни на что. Заслуга партии состоит в том, что она не приспособлялась к отсталым, не боялась идти против течения и всё время сохраняла за собой позицию ведущей силы. Не может быть сомнения, что без такой стойкости и выдержки Коммунистическая партия не смогла бы отстоять политику индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства.

Сумела ли Коммунистическая партия правильно использовать созданные таким образом материальные возможности для того, чтобы развернуть военное производство и снабжать Красную Армию необходимым вооружением?

Я думаю, что она сумела это сделать, и притом сумела с наибольшим успехом.

Если не считать первого года войны, когда эвакуация промышленности на восток затормозила дело разворота военного производства, то в течение остальных трёх лет войны партия сумела добиться таких успехов, которые дали ей возможность не только снабжать фронт в достаточном количестве артиллерий, пулемётами, винтовками, самолётами, танками, боеприпасами, но и накоплять резервы. При этом известно, что наше вооружение по качеству не только не уступало немецкому, но в общем даже превосходило его.

Известно, что наша танковая промышленность в течение последних трёх лет войны производила ежегодно в среднем более 30 тысяч танков, самоходов и бронемашин. (Бурные аплодисменты).

Известно далее, что наша авиационная промышленность производила за тот же период ежегодно до 40 тысяч самолётов. (Бурные аплодисменты).

Известно также, что наша артиллерийская промышленность производила за тот же период ежегодно до 120 тысяч орудий всех калибров (бурные аплодисменты), до 450 тысяч ручных и станковых пулемётов (бурные аплодисменты), свыше трёх миллионов винтовок (апплодисменты) и около двух миллионов автоматов. (Аплодисменты).

Известно, наконец, что наша миномётная промышленность за период 1942—1944 годов производила ежегодно в среднем до 100 тысяч миномётов. (Бурные аплодисменты).

(Окончание на 3-й странице).

# Речь товарища И. В. СТАЛИНА на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 9 февраля 1946 года

(Окончание. Начало на 1-й и 2-й страницах).

Несомненно, что одновременно с этим производилось соответствующее количество артиллерийских снарядов, разного рода мин, авиационных бомб, винтовочных и пулевётных патронов.

Известно, например, что в одном только 1944 году было произведено свыше 240 миллионов снарядов, бомб и мин (аплодисменты) и 7 миллиардов 400 миллионов патронов. (Бурные аплодисменты).

Такова в общем картина снабжения Красной Армии вооружением и боеприпасами.

Как видите, она не похожа на ту картину, которую представляло снабжение нашей армии в период первой мировой войны, когда фронт испытывал хронический недостаток в артиллерии и снарядах, когда армия воевала без танков и авиации, когда на каждую тройку солдат выдавалась одна винтовка.

Что касается снабжения Красной Армии продовольствием и обмунированием, то всем известно, что фронт не только не испытывал в этом отношении какого-либо недостатка, но имел даже при себе необходимые резервы.

Так обстоит дело с работой Коммунистической партии нашей страны в период до начала войны и в течение самой войны.

Теперь несколько слов насчёт планов работы Коммунистической партии на ближайшее будущее. Как известно, эти планы изложены в новом пятилетнем плане, который должен быть утверждён в ближайшее время. Основные задачи нового пятилетнего плана состоят в том, чтобы восстановить пострадавшие районы страны, восстановить довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства и затем превзойти этот уровень в более или менее значительных размерах. Не говоря уже о том, что в ближайшее время будет отменена карточная система (бурные, продолжительные аплодисменты), особое внимание будет обращено на расширение производства предметов широкого потребления, на поднятие жизненного уровня трудящихся путём последовательного снижения цен на все товары (бурные, продолжительные аплодисменты) и на широкое строительство всякого рода научно-исследовательских институтов (аплодисменты), мотивируя тем самым личность науки развернуть свои силы. (Бурные аплодисменты).

Я не сомневаюсь, что если окажем должную помощь нашим учёным, они сумеют не только догнать, но и превзойти в ближайшее время достижения науки за пределами нашей страны. (Продолжительные аплодисменты).

Что касается планов на более длительный период, то партия намерена организовать новый мощный подъём народного хозяйства, который дал бы нам возможность поднять уровень нашей промышленности, например, втройне в сравнении с довоенным уровнем. Нам нужно добиться того, чтобы наша промышленность могла производить ежегодно до 50 миллионов тонн чугуна (продолжительные аплодисменты), до 60 миллионов тонн стали (продолжительные аплодисменты), до 500 миллионов тонн угля (продолжительные аплодисменты), до 60 миллионов тонн нефти. (Продолжительные аплодисменты). Только при этом условии можно считать, что наша Родина будет га-

рантирована от всяких случайностей. (Бурные аплодисменты). На это уйдёт, пожалуй, три новых пятилетки, если не больше. Но это дело можно сделать, и мы должны его сделать. (Бурные аплодисменты).

Таков мой краткий отчёт о деятельности Коммунистической партии в недавнем прошлом, о планах её работы на будущее время. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Ваше дело судить, насколько правильно работала и работает партия (аплодисменты) и не могла ли она работать лучше. (Смех, аплодисменты).

Говорят, что победителей не судят (смех, аплодисменты), что их не следует критиковать, не следует проверять. Это неверно. Победителей можно и нужно судить (смех, аплодисменты), можно и нужно критиковать и проверять. Это полезно не только для дела, но и для самих победителей (смех, аплодисменты): меньше будет зазнания, больше будет скромности. (Смех, аплодисменты). Я считаю, что избирательная кампания есть суд избирателей над Коммунистической партией, как над партией правящей. Результаты же выборов будут означать приговор избирателей. (Смех, аплодисменты). Не много стоила бы Коммунистическая партия нашей страны, если бы она боялась критики, проверки. Коммунистическая партия готова принять приговор избирателей. (Бурные аплодисменты).

В избирательной борьбе Коммунистическая партия выступает не одна. Она идет на выборы в блоке с беспартийными. В былые времена коммунисты относились к беспартийным и к беспартийности с некоторым недоверием. Объясняется это тем, что флагом беспартийности нередко прикрывались различные буржуазные группы, которым невыгодно было выступать перед избирателями без маски. Так было в прошлом. Но теперь у нас другие времена. Беспартийных отделяет теперь от буржуазии баьер, называемый советским общественным строем. Этот же баьер объединяет беспартийных с коммунистами в один общий коллектив советских людей. Живи в общем коллективе, они вместе боролись за укрепление могущества нашей страны, вместе воевали и проливали кровь на фронтах во имя свободы и величия нашей Родины, вместе ковали и выковали победу над врагами нашей страны. Разница между ними лишь в том, что одни состоят в партии, а другие нет. Но эта разница формальная. Важно то, что и те и другие творят одно общее дело. Поэтому блок коммунистов и беспартийных является естественным и жизненным делом. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

В заключение позвольте выразить вам благодарность за доверие, которое вы оказали мне. (Продолжительные, долго не смолкающие аплодисменты). Возглас с места: «Великому полководцу всех побед, товарищу Сталину — ура!». Выдвинув мою кандидатуру в депутаты Верховного Совета, можете не сомневаться, что я постараюсь оправдать ваше доверие. (Все встают). Бурные, долго не смолкающие аплодисменты, переходящие в овацию. Из разных концов зала раздаются возгласы: «Да здравствует великий Сталин — ура!», «Великому вождю народов — ура!», «Слава великому Сталину!», «Да здравствует товарищ Сталин — всенародный кандидат!», «Творцу всех наших побед товарищу Сталину — слава!»

## В ответ на призыв вождя

С огромным воодушевлением весь советский народ встретил историческую речь товарища Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа города Москвы. Мудрые слова и мысли вождя, освещающие на много лет вперед пути развития нашей страны, вызвали горячий отклик у всех советских людей. В городах и сёлах проходят многолюдные митинги и собрания. Выступления трудящихся проникнуты любовью и преданностью большевистской партии и товарищу Сталину, горячим патриотизмом, стремлением добиться на своем участке работы ещё лучших показателей, новых производственных успехов.

В ответ на призыв товарища Сталина рабочие, колхозники, интеллигенция берут на себя новые ответственные обязательства.

Лучший сталевар Днепропетровска — беспартийный тов. Довгий заявил: «Наш вождь и учитель призывает нас увеличить выпуск металла. Клянусь ежедневно давать сверх плана по 20 тонн стали».

Мастер уголья, старейший забойщик шахты имени Кагановича в Донбассе Степан Фадимовский дал слово выполнить каждый месяц не менее чем по две нормы.

Горняки Кизиловского угольного бассейна заявили:

— Великий Сталин в своей речи начертал большевистскую программу дальнейшего развития вашего народного хозяйства. Вместе со всеми советскими шахтёрами мы стараемся выполнить сталинскую программу досрочно.

Свои слова кизиловские горняки подтверждают делом. Знатный забойщик, лауреат сталинской премии Николай Поджаров перевыполнил в день выборов задание по проходке штранка в десять с лишним раз.

Вдохновлённые речью вождя, на стахановские вахты встали коллективы крупнейших предприятий Москвы, Ленинграда, Киева, Тбилиси и других городов. На призыв товарища Сталина рабочие отвечают увеличением выпуска продукции, повышением производительности труда, колхозники — образцовой подготовкой к весеннему севу. На общем собрании колхозников сельхозартели имени Сталина, Узбекской ССР, решено собрать в этом году и дать государству по 50 центнеров хлопка-сырца с каждого гектара. Всюду колхозники заявляют о своём желании сделать всё, чтобы дать стране больше хлеба в других продуктах сельского хозяйства.

(ТАСС).

## Всенародный праздник

Задолго до утра в день выборов в каждом доме села Крапивино зажигались огни. На улицах оживлённое движение. Избиратели, по-праздничному одетые, спешили на выборы. На избирательных участках многолюдно. Все с нетерпением ждали наступления заветной минуты. Шесть часов голосование началось.

То же самое происходило на всех избирательных участках района. В Межгорском избирательном участке проголосовали все избиратели к 8 часам утра. К 10 часам опустив в урну бюллетени все избиратели Долгополовского избирательного участка.

День выборов явился поистине всенародным, торжественным праздником. Любовь к Родине, беззаветную преданность Коммунистической партии, горячую любовь к своему вождю великому Сталину с яркой силой проявил в этот день советские люди. Колхозники сельхозартели «Мунатс», Крапивино пришли на выборы со знамёнами, с портретами товарища Сталина. Большой празднично оформленной колонвой явились на избирательный участок трудящиеся Крапивинской МТС.

С большим патриотическим подъёмом проходило голосование в селе Салтымаково. Здесь первым опустил бюллетень в урну прославленный воин Красной Армии Петр Гаврилович Зайков — кавалер восьми боевых орденов и медалей. Дружно шло голосование. А в это время по всему селу слышался голос репродуктора. Для ожидающих и проголосовавших организован культурный досуг, превративший вскоре в народное гуляние. Выступление певцов, декламаторов, массовые игры и танцы чередовались одно за другого.

Агафье Ефимовне Катаевой — колхознице сельхозартели «Сибирь» — это один год. Она ещё накануне попросила агитатора пораньше приехать за неё, желая проголосовать первой. Её желание осуществилось.

На Тарадановском избирательном участке первыми голосовали отец, мать, синя и дочь Смирновы. Из них глава семьи Михаил Иванович и сын Иван Михайлович с оружием в руках защищали Родину.

Н. Берсенев.

## За кандидатов народа

День выборов в Верховный Совет СССР в Странкинском сельсовете превратился во всенародный праздник советского демократии.

Ещё за час до начала выборов выполнил свой гражданский долг пришёл 86-летний избиратель, член колхоза «Стахановец» Тимофей Степанович Балеев. В беседе выяснилось, что он пришёл раньше всех потому, что он первым хочет отдать свой голос за кандидатов непобедимого блока коммунистов и беспартийных. Голосуя за них, — говорит Тимофей Степанович, — я вместе с тем, голосую за свою родную советскую власть, за могущество нашей Красной Армии и за родного Сталина.

К 1 часу дня голосование по 176 избирательным участкам было закончено. Все избиратели явились к избирательным унам и, как один, отдали свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных — Попову Нину Антоновну и Бенедиктова Ивана Александровича.

З. Беров.

## За светлое будущее

Ещё 9 февраля пять комнат Песзасского избирательного участка блестали образцовой чистотой в праздничном красном убранстве. На окнах тюлевые шторы, на дверях бахромчатые занавеси, столы покрыты дорогими скатертями. В стенах портреты гостей, картины. В комнате отдыха всякая мягкая мебель, зеркала, радио, много настольных игр.

В день выборов избиратели начали подходить в пятый час утра. Ровно в шесть часов председатель избирательного комитета тов. Титов объявил начало голосования и пригласил избирателей получать бюллетени. Первой в избирательную урну опустила бюллетени Аксинья Ивановна Черепанова — мать фронтовика, отдавшего за счастье, свободу и независимость советского народа свою жизнь. «За лучших сынов Родины я голосую», — сказала она.

Со счастливыми, торжественно-радостными лицами одни за другим подходили избиратели к урне и отдавали свои голоса за кандидатов могучего сталинского блока коммунистов и беспартийных. К 10 часам утра почти все проголосовали. Ждали лишь избирательные материалы с отдалёвью от посёлка мест. Комсомольцы и допризывники при этом обеспечили чёткую связь с избирателями. В самый дальний населённый пункт накануне на лыжах вышел допризывник Василий Ровжаков. Без дороги, через глухую тайгу в горы за 36 часов прошёл 120 километров. К 11 часам утра голосование на избирательном участке № 180 было закончено.

Но праздник продолжался. В зале всё время раздавались звуки музыки. Один престарелый избиратель пришёл с скрипкой и вместе с гармонистом они исполняли различные музыкальные произведения. Их сменяла радиола. Шли танцы, игры. Буфет работал бесперебойно в течение всего дня. Вечером состоялся большой праздничный концерт, даны силами учителей и молодёжи.

Л. Голубин.

# Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу

## ОБРАЩЕНИЕ

**колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов, агрономов и всех работников сельского хозяйства Ростовской области ко всем колхозникам и колхозницам, работникам социалистического земледелия Советского Союза**

Дорогие товарищи!

Приблизается первая послевоенная весна. Мы, донские казаки-хлеборобы, обращаем к вам свой призыв по-казачьи, хорошо, в лучшие сроки всензать и засеять наши земли весной 1946 года.

Для этого мы призываем всех колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, работников социалистического земледелия, все колхозы, совхозы, МТС вступить во Всесоюзное социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу.

На минуту не сомневаемся, что наш призыв одобрят все колхозные крестьянство и все работники сельского хозяйства — на Кубани и на Волге, на Украине и в Сибири, во всех областях, краях и республиках нашей великой Родины.

Советский народ под руководством нашего мудрого и любимого вождя товарища Сталина разгромил немецких фашистов и японских империалистов, победоносно закончил Великую Отечественную войну и приступил к залечиванию ран, нанесенных войной и оккупацией, к возрождению счастливой, радостной жизни на советской земле.

В годы великой Отечественной войны донское казачество не уронило своей чести. Следуя своим славным вековым обычаям, оно вместе со всем советским народом грудью встало на защиту родной земли. В полках Красной Армии и в партизанских отрядах казаки-колхозники беспощадно мстили врагу за сожженные станицы, за разрушенные города и села, за замученных советских людей, за вдовы и сиротские слезы. Многие тысячи донских казаков-колхозников за проявленную отвагу и храбрость в борьбе с врагом удостоены высоких правительственные наград. Крепко мы были врагом, навечно запомнят они клик и путь донских колхозников. Навечно запомним и мы зверства фашистских захватчиков, обиды, нанесенные славному Дону, немецкими злодеями.

Война — позади. Великие дела предстоит выполнить нашему Советскому государству под руководством нашей родной большевистской партии, под руководством товарища Сталина. И большая доля этих великих дел ложится на плечи тружеников социалистического земледелия. Вместе с рабочими города и нашей интеллигентией мы сделаем наш Советский Союз еще более могучим, добьемся расцвета народного хозяйства, будем жить зажиточнее и культурнее. Как и весь советский народ, мы горячо желаем как можно скорее восстановить жизнь, нарушенную врагами, сделать ее еще лучше и краще. Мы полны глубокой веры в то, что сумеем этого достичь. Сумели на поле боя разбить врага, сумеем справиться с задачами послевоенного восстановления и развития хозяйства.

На нас, колхозников, работников МТС и совхозов, ложится высокая и ответственная задача: дать стране больше хлеба, овощей, картофеля, мяса, молока, жиров, технических культур. От этого во многом зависит дальнейшее укрепление могущества нашей Родины и улучшение жизни нашего народа.

Многие районы, колхозы, МТС и совхозы нашей Ростовской области в минувшем 1945 году хорошо справились с сельскохозяйственными работами. Колхозы области увеличили по сравнению с 1944 годом общую посевную площадь на 238 тысяч гектаров, а посевную площадь зерновых культур на 261 тысячу гектаров. За успешное проведение весеннего сева Сальскому району было присуждено переходящее Красное знамя.

Колхозы 36 районов из урожая 1945 года сдали государству хлеба на 6 миллионов пудов больше чем в 1944 году. Колхозы области на много увеличили приплод молодняка и сильно сократили падеж скота. За истекший 1945 год поголовье крупного рогатого скота в колхозах увеличилось на 39 тысяч голов, овец — на 103 400 голов, лошадей — на 24 тысячи голов, пчел — на 9 тысяч семей. По итогам Всесоюзного социалистического соревнования в животноводстве за первое полугодие 1945 года всей нашей области в целом и Глубокинскому району особо были присуждены переходящие красные знамена.

Но мы хорошо понимаем, что сделано не все, еще многое можно и надо сделать. Колхозы, МТС и совхозы тают в себе такие большие силы и возможности, которые мы далеко еще не использовали. Наш долг добиться в 1946 году богатых урожаев, чтобы еще лучше обеспечить свою Родину

хлебом и другими продуктами сельского хозяйства и повысить доходы колхозов и колхозников.

Судьба будущего урожая во многом решается сейчас, в зимние дни, а зима к концу идет. Не будем откладывать подготовку к весеннему севу на завтра, каждый час дорог.

Наши МТС, колхозы и совхозы полным ходом ведут ремонт тракторов и прицепного инвентаря. Александровская, Пролетарская, Ремонтная, Первомайская, Ольшанская МТС, Целинский ордена Ленина зерносовхоз в январе выполнили годовой план ремонта тракторов. Но всем же МТС нашей области тракторы готовы к работе на 64 процента, а в совхозах — на 81 процент. Наши колхозы «ремонтировали» 13 287 конных плугов — 70 процентов и 4 169 сеялок — 60 процентов к наличию.

Дорогие товарищи! Сейчас большие и знаменательные дни в жизни нашего Отечества. Советский народ с большой радостью в единодушии избрал в Верховный Совет СССР самых лучших, самых достойных людей — кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Накануне выборов в Верховный Совет СССР Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) в своем обращении к избирателям указал, что в области сельского хозяйства «задача состоит в том, чтобы восстановить и превысить дооценные посевные площади, значительно поднять урожайность колхозных полей, увеличить поголовье скота и повысить продуктивность животноводства. Нужно добиться, чтобы колхозная деревня в короткий срок преодолела трудности, вызванные войной, чтобы все колхозники жили зажиточно и культурно».

Мы, колхозники советского Дона, в ответ на обращение Центрального Комитета большевистской партии вызываем всех тружеников сельского хозяйства на Всесоюзное социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу. В этом соревновании мы берём на себя такие обязательства:

1. Досрочно — к 1 марта 1946 года в высококачественно производственных МТС и совхозах ремонт тракторов и прицепного тракторного инвентаря — плугов, сеялок, культиваторов, борон. Восстановить в МТС и совхозах все машины, которые в прошлые годы не работали в поле. Организовать хозяйственное хранение всех тракторов и сельскохозяйственных машин.

2. К 1 марта 1946 года подготовить к весеннему севу весь конный инвентарь колхозов и совхозов, для чего улучшить работу колхозных кузниц.

3. Учитывая, что хорошо подготовленные кадры имеют решающее значение для успешного выполнения сельскохозяйственных работ, повысим качество учебы на курсах при МТС, в совхозах и в школах механизации и обеспечим к весеннему севу каждый трактор двумя квалифицированными трактористами.

4. До начала полевых работ укрепим состав бригад в звеньях, широко внедрим индивидуальную сдельщину и обеспечим высокую трудовую дисциплину в каждом колхозе. Используем оставшееся зимнее время для массового обучения колхозных кадров — председателей колхозов, бригадиров, звеньевых, конюхов, дозоров; ознакомим их с опытом передовиков социалистического земледелия и животноводства. Своевременно выделим в обучении на краткосрочных курсах принципииков и сельщиков.

5. Подготовим на всю площадь ярового клина сортовые семена высоких посевных качеств — зерновых, овощных, технических, бобовых, кормовых культур и картофеля. Установим строжайший повседневный контроль за их сохранением.

6. Без удобрения земли немыслимо повышение плодородия. Полностью используем местные удобрения. Вывезем до начала сева на свои поля 500 тысяч возов навоза и других местных удобрений.

7. Организуем заботливый уход за конем и рабочим воловом, правильное их кормление и содержание, добьемся, чтобы каждая лошадь в пол к началу полевых работ имела хорошую и выше среднюю упитанность. Устраним безделичу в уходе за рабочим тяглом, закрепим лошадей и рабочих волов за лучшими колхозниками. Приведем в полный порядок упряжь в сборную, а там, где ее недостает, изготовим новую.

8. До начала полевых работ обеспечим МТС и совхозы запасом горючего на весь весенний сев, чтобы с первого же дня полевых работ поставить в борозду все живое тягло

и не отрывать, его на перевозку горючего с нефтебазы до конца посевной.

9. Провести до начала сева смотр и проверку готовности к севу каждой МТС, колхоза и совхоза.

10. Правильно разместить посевы в полях севооборота, тщательно разработать мероприятия по повышению урожайности, учсть опыт лучших бригад, звеньев и мастеров социалистического земледелия. В проведении всех этих мероприятий нам помогут наши агрономы, землеустроители и другие специалисты сельского хозяйства. Всю войну они рука об руку с колхозным крестьянством честно и самоотверженно выполняли свой долг. И теперь, в первую весну послевоенной сталинской пятилетки, они все силы приложат, чтобы внедрить в жизнь достижения сельскохозяйственной науки.

Наше слово казаков-колхозников твердое. Мы обещаем добиться быстрого увеличения производства сельскохозяйственных продуктов. Дадим своему Советскому государству хлеб, в мясо, в овощи, и все, что требуется для быстрого расцвета нашей Родины.

Под знаменем социалистического соревнования образцово проведем подготовку к весеннему севу.

Вырастим в 1946 году богатый урожай, достойный первого года новой сталинской пятилетки!

Да здравствует наша дорогая советская Родина!

Да здравствует наш колхозный строй!

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина!

Да здравствует наш мудрый вождь в учитель, любимый друг колхозного крестьянства — Иосиф Виссарионович Сталин!

Небедим на войне — победим и в поле!

**Обсужден и принят на общих собраниях всех колхозов, МТС и совхозов Ростовской области, на которых присутствовало 322 189 человек.**

## Создают запасы горючего

Накопление запаса горючего для тракторов — один из решающих участков в подготовке к весеннему севу. Кто не завезет горючее по санному пути, тот вынужден будет везти его в самое горячее время весеннего сева, тот будет не только мучить лошадей по бездорожью, но и отрывать живое тягло от полевых работ.

Хорошо поняли эту истину колхозы Авио-Атынаковского сельсовета. Несмотря на то, что на полях у них будут работать в основном газогенераторные тракторы, они уже выполнили план вывозки горючего. Так, колхоз «Ударник» вывез 2 тонны, колхозы «Новая деревня» и «Активист» — по одной тонне.

Для газогенераторных тракторов в этих колхозах ведут усиленную заготовку чурки. Колхоз «1 мая», например, нарезал ее уже 150 центнеров.

С. Худяков.

## Навстречу дню Красной Армии

В семилетних и средних школах района в честь славной годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота ведут подготовку к участию в районных лыжных соревнованиях, которые состоятся 23 февраля.

В воскресенье 17 февраля состоятся встречи и военно-спортивные игры школьных коллективов. В поселке Кутузово встретятся учащиеся Крапивинской и Салтымаковской семилетних школ, в Долгополово — Борисовской и Тарадановской семилетних школ, в Михайловке — Перехляйской и Банновской, в Красных ключах — Барочатской в Зеленовской. Здесь будет произведен отбор лучших лыжников для участия в районных соревнованиях.

Для школ, которые дают лучшие результаты на соревнованиях, выделено три премии: в 1.500, 1.000 и 500 рублей, кроме того, установлено шесть индивидуальных премий.

Сейчас юные спортсмены готовятся отстоять спортивную честь своих коллективов и продемонстрировать силу, ловкость и выносливость молодых сибиряков, будущих воинов германской Красной Армии.

А. Голубев.

И. о. главреда М. РЕДЬКИН.